

管理等制度机制，督促各基层党组织系统排查问题，一条一条列出清单，梳理归纳具体问题。采取“走下去听、请上来说、群众中议”等方式，梳理出“科技型企业培育措施不够”等7项问题。

省医保局主要领导带队到昆明医科大学附属口腔医院及昆明市部分民营口腔医院，就口腔种植医疗服务收费和耗材价格专项治理工作开展现场办公，推动问题在一线发现、难题在一线解决、成效在一线体现。

“今年上半年，通过开展主题教育，全厅干部职工的工作态度越来越积极、工作作风越来越务实、工作质效越来越好，营造了良好的干事创业氛围。”这是在一次省委办公厅厅务会上，大家总结上半年工作情况时谈及的感受。

坐在办公室碰到的都是问题，下去调研看到的全是办法。为让查摆的问题更加精准、解决的措施更加有力，省委主题教育办、省委巡回督导组、各部门单位对查找出来的问题逐一“过筛子”，对应纳未纳、不准不实、过细过碎的问题进行动态调整更新。

弘扬清廉之风

习近平总书记指出：“要弘扬清廉之风，教育各级领导干部牢固树立正确权力观，全面查找廉洁风险点，筑牢思想防线，坚守法纪红线。”

今年，省委办公厅印发《关于深化推进“清廉云南”建设的行动方案》，明确提出严肃政治纪律和政治规矩，坚决维护党中央权威和集中统一领导；锲而不舍落实中央八项规定精神，持续推进作风革命

效能革命；深化标本兼治、系统治理，一体谋划推进“三不腐”等三大类别十大行动，搭起政治监督的总体框架，明确政治监督的具体路径。

群众期盼处，就是作风建设的发力点。聚焦“小房本”“小课桌”“小病床”等群众关切的“关键小事”，全省各级纪检监察机关深入开展“小切口”整治民生领域突出问题“惠民行动”，整治群众身边腐败和不正之风。

“管理人员是否存在利用职务便利违规减免停车费用问题？是否存在违规发包转让公共停车设施经营权问题？”日前，纪委监委相关监督检查组深入一线明察暗访，通过谈话了解、信息比对、查看账目等多种方式，聚焦群众关注的违规设置泊车位、违法违规承包城镇道路泊车位经营权、利用国有资源随意设置泊车位等问题，从“小切口”入手精准发力，推动相关职能部门切实履行主体责任，深入整治停车难、收费乱、管理乱等问题。

随着行动方案的实施，云南省各级各部门着力“深化标本兼治、系统治理，一体谋划推进‘三不腐’”，持续推动主体责任与监督责任贯通协调、同频共振、同向发力，深入推进“清廉云南”建设。

省检察院紧盯财政资金使用的关键业务、关键环节、关键人员，充分发挥财政监督“治己病，防未病”的重要作用，积极开展自查，做到系统内全覆盖。省工业和信息化厅着力从资金、资产、财务管理三个方面建章立制，研究制定六项管理制度，全面提升部门预算管理水平和，切实推进“清源行动”落地见效。

此外，云南还依托红色文化、

民族文化等优秀传统文化，深入挖掘廉洁因子，着力发挥廉洁文化的教育、引导和浸润作用，不断推动党员干部自觉筑牢廉洁防线。

养成俭朴之风

习近平总书记指出：“要养成俭朴之风，把生活作风问题作为检视整改的重要内容，督促广大党员干部保持清醒头脑，筑牢贯彻落实中央八项规定及实施细则精神的堤坝。”

在主题教育中，云南开展了“半拉子工程”“形象工程”“面子工程”等专项整治。如在工作中发现某县未经充分论证，花费大额资金建设雕塑；某县在财政紧张情况下，建设景观台和石碑。发现问题后，相关部门督促当地及时整改。

作风正，民心顺；效率高，事业兴。要改进作风，就要养成俭朴之风。在推进高质量跨越式发展、实现“3815”战略发展目标“三年上台阶”的关键期，云南通过深入开展主题教育，引导各级党员干部树立和践行正确权力观、政绩观、事业观，严格执行中央八项规定及其实施细则精神，艰苦奋斗、厉行节约，带头过“紧日子”，勤俭办一切事情，把钱用到刀刃上、用到增进民生福祉上。

节俭朴素，力戒奢靡，是我们党的传家宝。党的十八大以来，习近平总书记多次强调要保持艰苦奋斗、勤俭节约的作风。新时代新征程上，党的建设特别是党风廉政建设面临不少顽固性、多发性问题，只有明方向、立规矩、正风气、强免疫，持续弘扬务实、廉洁、俭朴之风，才能在新的赶考路上考出好成绩。

本刊记者 欧阳小抒